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Підбір умов для кількісного визначення водорозчинних полісахаридів  

у лікарській рослинній сировині оману високого кореневищ та коренів 

Наталія Смєлова, Ольга Євтіфєєва, Ольга Головченко, Ольга Рудакова, Вікторія Георгіянц  

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

*smelova08@gmail.com 

 
Вступ. Одним із поширених та доступних методів кількісного визначення водорозчинних полісаха-

ридів (ВРПС) у лікарській рослинній сировині (ЛРС) є метод гравіметрії, що полягає у екстракції 

суми полісахаридів водою очищеною з їх подальшим осадженням етанолом (96 %, об/об). На сьо-

годнішній день фармакопейна методика гравіметричного визначення ВРПС у ЛРС оману високого 

представлена у монографії Державної Фармакопеї Республіки Казахстан (ДФРК), відповідно до якої 

вміст ВРПС у сухій сировині має бути не менше 20,0%. Національна нормативна документація, яка 

б містила методики кількісного визначення ВРПС у ЛРС оману високого, відсутня, що зумовлює 

актуальність дослідження за даним напрямом.  

Матеріали та методи. ЛРС оману високого кореневищ та коренів, що була заготовлена в Україні 

(втрата в масі при висушуванні – 7,78±0,03%); УЗ-баня Sonorex Super RK 103H (Німеччина). 

Результати та обговорення. При експериментальному відтворенні методики ДФРК на серії ЛРС 

оману високого, встановлено, що кількісний вміст ВРПС (в перерахунку на суху сировину) склав 

лише 12,30±1,35%. Серед причин, що зумовили низькі значення вмісту полісахаридів, на нашу ду-

мку, можна віднести недостатнє екстрагування ВРПС із сировини. Із метою інтенсифікації процесу 

у науковій літературі описано методи, що засновані на використанні механічних коливань ультраз-

вукового (УЗ) діапазону (з частотою вище 20 КГц) для зменшення дисперсності частинок рослин-

ного матеріалу, збільшення поверхні фаз та часткового руйнування клітин сировини, створення ма-

ксимальної різниці концентрації внаслідок інтенсивного перемішування. Ці явища прискорюють 

процес вилучення, а також збільшують вихід основного продукту. Дослідження аналізованої ЛРС 

оману високого проводили за тих же умов, однак замість трикратного нагрівання проби на водяній 

бані протягом 30 хв зі зворотним холодильником була проведена трикратна УЗ обробка суміші (ча-

стота 35 КГц) за температури 80 °C, витяжку фільтрували крізь 10 шарів марлі, решту етапів зали-

шили незмінними. За результатами дослідження вміст ВРПС склав (18,74±1,13)%, що підтверджує 

доцільність використання УЗ для більш повної екстракції полісахаридів. Для встановлення оптима-

льного часу екстрагування, порівнювались результати при 10, 20 і 30-хвилинній обробці УЗ та на-

гріванні за температури 80 °С. Кратність екстрагування не змінювали, оскільки саме трикратне екс-

трагування є найбільш оптимальним для вилучення ВРПС. Встановлено, що при екстрагуванні про-

тягом 10 хв, кількісний вміст ВРПС складає (15,19±1,58)%, при 20 хв – (18,18±0,98)%, при 30 хв – 

(18,74±1,13)%. Як бачимо, вміст полісахаридів при 20 і 30 хв екстрагування УЗ незначно відрізня-

ються, тому для подальших досліджень можна рекомендувати проводити обробку сировини УЗ про-

тягом не менше 20 хв. 

Висновки. Підібрано умови гравіметричного визначення ВРПС у ЛРС оману високого, заготовле-

ного в Україні, із застосуванням попередньої трикратної УЗ обробки (частота 35 КГц) за темпера-

тури 80 °C протягом не менше 20 хв, що дозволяє збільшити кінцевий вихід основної речовини. 
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